

Ministerul Muncii

# Noua lege a pensiilor reglează inechitățile

Ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, a declarat sâmbătă, la România TV, că în următoarele zile va fi prezentat public proiectul legii pensiilor, urmând să aibă o ultimă discuție pe această temă cu președintele PSD, Liviu Dragnea. "Aș vrea să vă spun că sunt bani de pensii, că am primit bani în plus la rectificarea bugetară pentru plata pensiilor, pentru că am făcut și o rectificare legislativă pentru cei care au ieșit la pensie în 2011. A apărut o lege care reglează inechitățile. S-a reglat și era nevoie de bani în plus. Asta ca să se lămurească inclusiv domnul Iohannis care nu mai poate să doarmă de grija pensionarilor. Am avut toată săptămâna discuții cu Liviu Dragnea și cu premierul. Și astăzi am avut o discuție cu domnul Dragnea, urmează mâine (nr. duminică) o ultimă discuție cu domnul Liviu Dragnea despre legea pensiilor, iar săptămâna viitoare va fi lansată în spațiul public. Într-adevăr este o lege tehnică pe care s-a lucrat foarte mult. A fost nevoie de zeci de mii de simulări. Chiar e un proiect mamut, pentru că am vrut să corectăm sistemul de pensii și eu cred că în mare măsură am reușit. Pentru cei care au ieșit pe legi diferite la pensie, este foarte greu să ajungi la un punct comun al



pensiei. Legea va sta timp de o lună de zile în dezbatere. Sigur că va veni în Parlamentul României, unde va fi dezbătută așa cum trebuie să fie dezbătută o lege. Vedeți și la legea salarizării am avut critici și a trebuit să răspundem la prostii, de ce au scăzut salariile la anumite categorii, dar acum oamenii au înțeles cum este cu legea salarizării după aplicarea ei și acum vedeți că nu mai comentează nimeni. Domnul Orban când a spus că primul lucru când va veni la guvernare va abroga legea salarizării, i s-a spus vezi-ți domnule de treabă că te faci de răs. Legea se va aplica etapizat,

pensiile vor crește anual. Va intra și noua formula de calcul și care veți vedea că aduce în plus creșteri la pensii. Chiar este o creștere a pensiilor. Săptămâna viitoare vom fi alături de dvs, vom explica toți ce înseamnă această lege și ce beneficii aduce pensionarilor. Deci nu ne-am zgârcit deloc, pentru că oamenii care au muncit pentru această țară trebuie să aibă condiții de trai decente. Săptămâna viitoare, așa cum v-am zis, probabil marți sau miercuri, veți avea toate datele prezentate", a spus Lia Olguța Vasilescu la România TV.

Inspekția fiscală se diversifică

## Pe ce domenii are pata pusă ANAF-ul?

Inspectorii Fiscului se concentrează, în ultima perioadă pe controale în câteva industrii de la care pot scoate sume consistente. Consultanții de la Ernst & Young (EY) au identificat un trend al inspekțiilor, și se pare că ANAF țintește retailul, serviciile financiare, energia, societățile de stat și, mai nou, imobiliarele. „Nu aș spune că sunt mai duri inspectorii ANAF. Aș spune că sunt probleme pe care s-au obișnuit să le identifice și merg cu ele în continuare. Dau și un exemplu: într-un control precedent la o firmă, Fiscul identificase ceva greșit și calculase obligații suplimentare. Acum, la verificarea curentă, care acoperea perioada imediat următoare, apar exact aceleași probleme, sume de asemenea mari. Inspectorii le-au căutat, știau că ele sunt, știau că erau cu specific în industria respectivă”, spune partenerul EY Andra Cașu, citată de hotnews.ro. Ea precizează că, așa cum anul trecut a fost focus pe banking, anul acesta este pe retail, servicii financiare (banking și asigurări în principal), energie (energie electrică, petrol și gaze) și societăți de stat. „În momentul în care a fost discuția despre amnistia fiscală, m-am întrebat de ce statul se duce spre societățile de stat, când, în paralel, și inspekția fiscală merge acolo. Spunem, pe deoparte, că ele nu sunt profitabile, zicem că sunt obligații fiscale neachitate de ceva vreme, și, pe de altă parte, mergem să le verificăm. Este ceva contradictoriu. E distracția zilei”, mai spune Cașu. Ea se așteaptă acum și la o concentrare pe controalele privind impozitul pe veniturile nerezidenților.

Paul NĂSAUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## FINANȚĂRI DE 2,5 MILIOANE EURO PENTRU FERMIERII ROMÂNI

Firmele mici și mijlocii și alți beneficiari români pot obține fonduri europene de maximum 2,5 milioane euro fiecare, pentru afaceri în procesarea produselor agricole, cum ar fi cele de morărit sau lactatele, printr-o linie de finanțare în valoare totală de 203 milioane euro, pentru care înscrierile au început la finele săptămânii trecute. Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) a anunțat deschiderea sesiunii de primire a solicitărilor de finanțare a investițiilor pentru procesarea produselor agricole la nivel național, inclusiv pentru teritoriul ITI – Delta Dunării, în perioada 3 august 2018 - 31 ianuarie 2019. Potrivit startupcafe.ro, cererile de finanțare se depun online pe pagina de internet a AFIR ( ). Sesiunea se poate închide înainte de termenul limită, dacă valoarea publică totală a proiectelor depuse (care au un punctaj estimat mai mare sau egal cu pragul de calitate) atinge plafonul de 200% din alocarea sesiunii. Totodată, în primele cinci zile calendaristice ale etapelor de depunere nu se aplică această prevedere și sesiunea rămâne deschisă chiar dacă plafonul de 200% a fost atins. Fondurile nerambursabile, în valoare totală de 203 milioane euro, sunt asigurate prin submăsura 4.2 „Sprijin pentru investiții



în procesarea/ marketingul produselor agricole” din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020. Astfel, pentru dezvoltarea și modernizarea capacităților de procesare și de comercializare sunt alocate 81,2 milioane euro, iar pentru crearea de noi unități de procesare - 121,8 milioane euro. De notat că, pentru această sesiune, s-a semnat un acord de colaborare între AFIR și Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară, prin care AFIR va solicita extrasul de carte funciară aferent imobilului, pe baza datelor cadastrale înscrise de către solicitant în Cererea de finanțare. Prin intermediul SM 4.2, solicitanții pot obține sprijin financiar nerambursabil de 50% din totalul cheltuielilor eligibile pentru IMM-uri și forme asociative și, respectiv, de 40% pentru alte întreprinderi. Sprijinul acordat nu va depăși 1.000.000 euro/proiect pentru IMM, 1.500.000 euro/proiect pentru alte întreprinderi sau 2.500.000 euro/proiect pentru forme asociative (cooperative și grupuri de producători). În cazul investițiilor care conduc la un lanț alimentar integrat (indiferent de tipul de solicitant), finanțarea poate ajunge până la 2.500.000 euro/proiect.

Paul NĂSAUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## Cine nu are curent luni, marți și miercuri

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA - Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program:

Luni, 6 august 2018 - Municipiul Constanța, strada Bucovinei, tronsonul delimitat de bdul Mamaia și strada Nicolae Iorga - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Constanța, cu străzile Dionisie cel Mic, Constantin Brâncuși, Cerbului, Izvor - întrerupere parțială, Baba Novac nr. 60- 68, Dezrobirii nr. 70-74; strada Steagului nr. 56-70, cu Hotel "Minion"; respectiv strada Steagului nr. 56, cu Ateliere UJCM - întrerupere totală (09:00 - 14:00); Localitatea Crediința - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea Saligny - întrerupere totală (10:00 - 13:00).

Marți, 7 August 2018 - Localitatea Cogealac - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea Peștera, cu strada Pietrenilor, inclusiv fermele Saidia și IAS Porumbelu - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea Ovidiu, cu străzile Căminului, Frunzelor, Primăriei, Pescarilor, Primăverii și Albinelor - întrerupere totală (09:00 - 18:00); Orașul Năvodari, cu străzile Muzicii, Câmpului, Viilor și Grădinilor - întrerupere totală (09:00 - 18:00); Localitatea Cloșca - întrerupere totală (10:00 - 12:00).

Miercuri, 8 August 2018 - Municipiul Constanța, zona Tomis 2, strada Nicolae Iorga, bloc MD6C (magazine situate la parter bloc) - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Cumpăna, strada Dacia, alea Stadionului, Pizza Mario - strada Daciei nr. 16; Șoseaua Constanței între nr. 113-149, bloc IAS Șoseaua Constantei (sens giratoriu) - întrerupere totală (08:00 - 18:00); Localitatea Cernavodă, cu strada Prelungirea Seimeni - întrerupere totală; strada Seimeni - întrerupere parțială; străzile Dunării, Gheorghe Doja, inclusiv Cartierul Orașul Nou Nord - întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea Ovidiu, cu străzile Căminului, Frunzelor, Primăriei, Pescarilor, Primăverii și Albinelor - întrerupere totală (09:00 - 18:00).